

市直卫生工作会议召开,今年继续实施“三控行动”

医药费用增幅控制在10%以内

本报聊城3月2日讯(记者 王尚磊 通讯员 路印娟) 2月28日,聊城市卫生局局长刘德勇在市直卫生工作会议上表示,今年将严格控制医药费用过快增长反弹,2014年医药费用总额增幅控制在10%以内。

在谈到公立医院改革时刘德勇表示,今年深化医改是重点,需要通过改革实现三个转变,在发展方式上由规模数量扩张向质量效益内涵提升转变,在管理模式上由粗放的行政化管理向精细的信息化管理转变,在投资方向上由投资医院建设向扩大分配、提高职工收入水平转变。

“医院院长不得给科室下任务下指标,发现一起通报一起。”在谈到控制医药费用过快增长这一问题时,聊城市卫生局局长刘德勇即兴发言,对参会的各医院院长说到,如果发现医院院长违规给科室下任务下指标就在媒体上予以通报。

刘德勇表示,今年将继续实施医药费用“三控行动”,严格控制药费用过快增长反弹,2014年医药费用总额增幅控制在10%以内。

按照工作部署,今年聊城市卫生局继续为农村贫困家庭先心病儿童实施免费手术,为所有唇腭裂患者进行免费筛查和手术,为全市2700名贫困白内障患者实施免费复明手术。

刘德勇要求,市直所有公立医疗机构要尽快全面启动“先诊疗,后付费”诊疗模式,方便群众就医,改善群众就医体验。积极推进临床路径工作,进一步提高临床路径管理人组率和人组完成率。切实加强病种质量管理与控制,严格规范诊疗服务行为,促进合理检查、合理用药、合理治疗,努力控制乱检查、过度治疗等行为。



市卫生局局长刘德勇在会上部署工作任务。

全年治理收回扣拿红包行为

市卫生局将通过各种形式对医疗单位的落实情况进行督导检查

聊城市卫生局局长刘德勇在谈到当前卫生事业发展面临的严峻形势时着重强调,当前卫生事业发展还存在诸多问题和困难,就系统和单位内部来讲,在管理上还不够完善,反腐倡廉任务艰巨,部分单位和医务人员受利益驱动,存在收回扣、拿红包等腐败行为。

“卫生系统打交道的是病人,是弱势群体,事关群众的切身利益和生命安全。”刘德勇表示,随着医改的逐步深化,广大群众和社会各界对医疗卫生行业期盼值很高,给工作带来了很大的压力。刘德勇要求各医院院长要主动适应新形势,既要在加强内部管理、提升服务水平上下功夫,同时又要注重对外交流与沟通,争取社会各界和广大群众的理解和支持。

刘德勇表示,今年全年重点治理医疗卫生人员开单提成、违规收费、收受回扣、“红包”等卫生行业突出问题,医疗机构要按要求和住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”

协议书》并纳入病案管理。市卫生局将通过明查、暗访等形式对各单位的落实情况进行督导检查,对发现违反“九不准”要求的单位和个人进行严肃处理。同时,进一步规范医疗机构医药购销和医疗服务行为,纠正医药购销和办医行医中的不正之风。

本报记者 王尚磊



城区一医院贴警示牌严禁医生收红包。实习生 潘超 摄

剃龙头

农历二月初二,我国民间有“二月二,剃龙头”的传统习俗。人们在这天理发,期盼新年新气象,交上好运气。图为3月2日,在聊城一家理发店内,理发师为儿童理发。

本报记者 邹俊美 李军 通讯员 赵玉国 摄



城区内外环路建设进展顺利

路基清表工程已经完成38%

本报聊城3月2日讯(记者 张召旭 通讯员 张迪) 2月27日上午,副市长任晓旺在环路建设工作时强调,要扎实做好征迁、地上附属物清理收尾工作。

任晓旺指出,在全市各级有关部门的共同努力下,内、外环路建设工作进展顺

利,征迁工作在4个月内基本完成,地上附属物清理基本完成,树木移植基本完成,南、西、北外环路建设已开工6天,进展较快。

任晓旺要求,在环路建设工作中要扎实做好征迁、地上附属物清理收尾工作。加快回迁房建设进度;加快道路备土工作,要按照时

间,倒排工期,抓好落实;扎实做好绿化工作。

据了解,内、外环路建设全长约100公里。其中,内环长28公里,外环长58公里,光岳路与湖南路的延长线长13公里;内外环路绿化面积将达到1.5万亩;内环道路红线宽将不低于60米。

目前,征迁工作在4个

月内基本完成,地上附属物清理基本完成,树木移植基本完成,南、西、北外环路建设已于2月20日全面开工,共投入施工机械120多台套,施工队伍进场100多个,施工人员800余人,目前已完成路基38%的清表工程,下挖路基土方1万方,备料60万吨。

“市级医疗机构应避免恶性竞争”构建分级诊疗,缓解看病难、看病贵

在会上刘德勇表示,近年来,聊城市医疗机构在医疗联合体建设方面,更加注重同省级甚至国家级医疗机构的协作,市内医疗机构相互间的协作较少,导致部分病员外流,在一定程度上制约了聊城或全市卫生事业的发展。

刘德勇表示,为进一步提高医疗资源的利用效率,将建设医疗联合体,按照“统一规划、资源共享、分工协作、有序运行”的原则,城市医院与下级医院通过技术协作、托管等形式,建立协作关系,目的是充分发挥城市医院技术优势及带动作用,加强基层医疗机构能力建设,合理利用医疗资源,加快构建分级医疗、急慢分治、双向转诊的诊疗模式,进一步缓解群众看病难、看病贵的问题。

刘德勇表示,市直医院尤其是市人民医院、市二院、市中医院、市四院等三级医院,在做好与上级医疗机构协作的同时,注重加强与辖区内基层医疗机构的合作,优先考虑对口帮扶医院,推动和加强与民营医疗机构合作,探索建立医疗联合体,抢占医疗市场。

“医疗联合体之间、市直各医疗机构是一个利益共同体、一个大家庭,相互之间应该避免恶性竞争。”刘德勇说,实现设备、人员、技术等资源的共享,才能提高现有卫生资源的利用效率,降低服务成本。

本报记者 王尚磊

“12363”热线 3月3日开通

本报聊城3月2日讯(记者 窦晴) 据人民银行聊城中心支行消息,经过前期积极的准备工作,聊城的金融消费权益保护咨询投诉电话“12363”今日正式开通。

为更好地向广大金融消费者提供服务,今年年初,人民银行济南分行就“12363”热线电话的试点工作进行部署安排,聊城中心支行成为四个试点行之一。目前,聊城接线人员已配备到位,业务流程、工作制度已明确,开通热线电话的各项准备工作基本就绪。聊城中心支行定于3月3日正式开通运行“12363”热线电话。

“12363”金融消费权益保护咨询投诉电话是人民银行总行为畅通投诉受理渠道,更好地保护金融消费者合法权益设立的全国统一的投诉热线电话。该电话受理投诉的范围是:中国人民银行法定职责范围内的投诉和涉及跨市场、跨银行类交叉性金融产品和服务的投诉。

目前,广大金融消费者能够通过“114”电话导航信息服务平台查询到该电话,下一步,各金融机构在其所有网点都将悬挂或放置“12363”热线电话公示牌,进一步丰富社会公众解决金融纠纷、化解金融矛盾的渠道。